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          Is It Easy to Be Young?
ТЕМА: 
«Young People – Old Problems? » 
	
	

	ЗАДАЧИ УРОКА:
	

	Познавательный 
аспект:
	знакомство с социальными проблемами в подростковой среде в странах изучаемого языка;

	Развивающий 
аспект:
	развитие способности к общению,  к логическому изложению, к переключению внимания в упражнениях комплексного характера; 

	Воспитательный
 аспект:
	формирование потребности в анализе окружающей действительности; развитие самосознания и ценностной ориентации учащихся; формирование правовой культуры личности; готовности к коллективной деятельности;

	Учебный аспект:
	формирование лексических навыков говорения (комментирование, выражение мнения по содержанию прочитанного и по изучаемой проблеме, монологической речи);

	Сопутствующая
 задача:
	развитие умения читать разными стратегиями, интерпретировать графики. 

	Речевой продук-тивный материал:
	violence, addiction, drugs, poverty, commit suicide, low ambitions 

	Наглядно-дидакти-ческая оснащен-

ность урока:
	1. Раздаточный материал (текст для чтения); 
2. опорные клише для построения связного высказывания и выражения мнения/отношения;
3. графическая  статистическая наглядность;

4. текст упражнения  для знакомства со статистикой из жизни российских   подростков (демонстрируется на экране);
5. лексико-семантическая опора для итогового высказывания.

	Техническое оборудование:
	1. Мультимедийный проектор.
2. Экран.


ХОД УРОКА
	СОДЕРЖАНИЕ УРОКА
	Применение ИКТ

	I Организационно-установочный этап (дотекстовый).

а. Приветствие. Погружение в сферу англоязычного общения.
Teacher: Good morning, my friends! I hope our lesson will be interesting and useful for both of us. To begin with, just to warm-up let’s have a small chat.  

б. Приглашение к реальному неформальному общению. Мини-диалоги в режиме  «Учитель – Ученик 1,2,3….»
Как дела? (Слайд № 2)
Есть ли какие-нибудь проблемы в школе/  с родителями/ с друзьями? (Слайд № 3)
 в.  Сообщение коммуникативной цели урока
Teacher: I’m glad that everything is OK with you. I wish you had never big problems in your life. But you can’t but agree that nowadays there are a lot of social problems, and more and more of them are associated with being young.  
Today I’d like you to get acquainted closer with different opinions on the reasons for the social problems of young people. You will think over these problems, talk and share your ideas what to do and how to help.  
Актуализация опыта социокультурного характера.  
Формирование лексического умения.
      Побуждение к выражению мнения.
Вопрос: «Какая самая большая проблема, по вашему мнению, с которой сталкиваются сегодня молодые люди? (Слайд № 4)
Задание: Проранжируйте ответы по степени их  значимости. Назовите, на ваш взгляд,  самую серьезную, общественно опасную проблему.
Учащиеся по очереди высказывают мнения. 
(Слайд № 5)
II Учебно-тренировочный этап (текстовый)
1. Работа с текстом (раздаточный материал
WHAT MAKES OUR CHILDREN DO THIS? (Что заставляет наших детей делать это?)
а. Чтение 1-й половины текста с целью извлечения конкретной информации. 
Вопрос: Какие  подростковые проблемы упоминаются в данной статье?

       б. Работа с лексическими единицами. 
 Задание: Найти английский эквивалент из текста.  (Слайды № 6-10)
На слайде предъявляется выражение на русском языке. Учащиеся предлагают английские эквиваленты из текста.

На экране появляется правильный вариант.
2. Переход к другому виду работы.

Teacher: A lot of magazines and newspapers write about teens life.

Задание: изучить статистику o проблемах подростков США (Слайд № 11) 

«One Day in the Life of American Teenagers»  

Вопрос: Что ты думаешь о данных фактах                                     из жизни американских подростков?
Учащиеся знакомятся со статистикой, обсуждают друг с другом. 
Опора для выражения отношения на экране. (Слайд № 12)
3. Сравнение с собственной культурой.

Изучение статистической  информация о социальных проблемах российских подростков.

Teacher: According to mass media reports the life of teenagers in Russia has changed greatly for the last ten years. It seems that both American and Russian teens have the same problems.
Задание  комплексного характера. (Слайд № 13) 

Заменить русские выражения в скобках их английскими эквивалентами и сравнить проблемы молодых людей обеих стран.

Для контроля предлагается ключ. (Слайд № 14)

4. Продолжение работы с текстом 
Teacher:  As you have seen both foreign and Russia teens have one and the same problems. Now let’s learn the reasons for all the problems.

Задание: прочитать текст и узнать:

1) что говорят специалисты, правительственные отчеты, взрослые, о причинах подростковых проблем.

2) что говорят об этих причинах сами подростки.

Опора для высказывания сразу же после текста. Скрытый контроль понимания содержания.
The Government

say (s)

that…

The specialists

think (s)

The аdults

explain (s)

Teenagers

admit (s)

Вывод на слайде № 15.
Работа с текстом «Drugs»
III Коммуникативно-тренировочный этап.

1. Приглашение к личностно ориентированной проблемной беседе.
Teacher:  Now let’s turn to your own experience, thoughts and ideas.

Speak about the problem that worries you.

План построения высказывания на слайде № 16.

Учащиеся используют в качестве опор упражнение. В паре с партнером  готовят связное монологическое высказывание о том, какая проблема их волнует, какие пути решения они видят. 

Несколько учащихся выступают с подготовленным монологом перед классом.
2.Продолжение темы.

Teacher: Dear friends, we’ve spoken today about different problems young people face. The most urgent is alcohol and drug addiction. You’ve seen the reasons for the problems: changes in the life of the society, parents’ indifference. Yes, that’s true to life. But I suppose the reason is much deeper. Look at the screen.(Слайд № 17) 

There you can see the words of  an Australian priest – Father Dave Smith. He says, … (материал взят из Интернета)

Teacher: So the main (the biggest) problem lies in your personal attitude to the Life, the problem is in you yourself.

Try to understand  it, whether it may be hard at the present moment.(Слайд № 18)

	 На экране Слайд № 1 до начала урока. Изображение молодых людей. Тема: «Young People – Old Problems?» 


	
	Слайд № 2

- Hi! How are you?
· Just fine.

· No problem.

· Nothing to complain about

	
	Слайд № 3

· Have you got any problems at school, with your parents, with your friends?



	
	Слайд № 4

What do you think is the biggest problem facing young people today?

· Poverty

· Alcohol / drug addiction

· Violence

· Low life ambitions

· Committing suicide

· School problems

· Criminal actions

· Emotional disorder (depression)

· Other

	
	Слайд № 5

I think /In my opinion

first comes…

then comes…

the next…

further…

the last…


	
	Слайд № 6

Преступления, совершенные подростками
teens’ criminal actions

crimes committed by teens


	
	Слайд № 7

Каждое 10-е преступление совершается подростками

 Every 10th crime is committed by teens

	
	Слайд № 8

Быть арестованным за преступления 
to be arrested for crimes

	
	Слайд № 9

Быть отправленным в тюрьму

to be sent to prison

	
	Слайд № 10

Пробовать наркотики

to try drugs


	
	Слайд № 11

Графики 



	
	Слайд № 12 (в углу слайда 11)

It’s awful to learn that…

I was surprised / shocked to know that…


	
	Слайд № 13

In your culture

1) The experts admit that (преступления совершенные подростками) have increased for 17 % since 1991

2) According to the recent reports (каждое 10-е преступление совершается подростками)

3) In 1997 about 170,000 teenagers (были арестованы за преступления)

4) 34.000 teenagers were under 14 and (не могли быть отправлены в тюрьму)

5) The Government surveys show that 60% of  teenagers (попробовали наркотики)


	
	Слайд № 14

Keys:
1. teens’ criminal actions

2. every 10th crime is committed by teens

3. were arrested for crimes

4. couldn’t be sent to prison 

5. have tried drugs


	
	Слайд № 15

· the changes in the society

· many adults don’t take teen-agers seriously

· misunderstanding between adults and young people

· parents’ indifference to their children’s problems

· …??? 


	
	Слайд № 16

What problems do you worry?

How do you feel about it?

What are the reasons?
What does the problem cause?

How to help?

Who can help?

	
	Слайд № 17

Father Dave says, this is a tragedy, that  most young people, I fear, drug – addicted or not drug addicted, well – educated as well as less well - educated , winners as well as losers, live  a life wherein “my life is basically about me”

That’s a tragedy.

	
	Слайд № 18

Live your Life to the full!

Fight the good fight’.

Keep the faith! Don’t waste your Life on trifles!

	


2. Обобщение, подведение итогов,рефлексия.
Домашние задание: написать сочинение-размышление об одной из молодежных проблем. 
Приложение
Drugs

More people are abusing drugs today than in any other time in history of mankind, and many of those people are youth.

Understanding what drugs are is fundamental for understanding their potential abuse. Drugs are a psychoactive substance.

A psychoactive substance is something that people take to change the way they feel, think or behave. Some of these substances are called drugs and others, like alcohol and tobacco, are considered dangerous, but are not called drugs. The term drug also covers a number of substances that must be used under medical supervision to treat illnesses.

I am going to talk about drugs as those man-made or naturally occurring substances used without medical supervision, basically to change the way a person feels, thinks or behaves.

In the past, most drugs were made from plants. That is, plants were grown and then converted into drugs such as coca paste, opium and marijuana. Over the years, these crude products were further processed to drugs like cocaine and heroin and finally, in the 20th century, people found out how to make drugs from chemicals.

These are called man-made or synthetic drugs and include ecstasy, LSD, etc. These were initially manufactured for largely experimental reasons and only later were used for recreational purposes. Now, however, with the increased size and scope of the drug trade, people set out to invent drugs especially for human consumption.

For the first time in human history, a whole industrial complex creates and produces drugs that are meant to be used for the sole purpose of «having fun.» People use drugs just to escape the reality, to have fun. The majority of them are young, even very young, who do not understand what might happen to them because of drugs.
 

Наркотики

Сегодня количество людей, употребляющих наркотики, намного больше, чем за всю предыдущую историю человечества, и многие из этих людей — молодежь.
Понимание того, чем являются наркотики — фундаментальное понимание того, почему ими злоупотребляют. Наркотики — это психотропное вещество»

Психотропное вещество — это то, что люди используют, чтобы изменить способ восприятия, мышления и поведения. Некоторые из этих веществ называются наркотиками, другие, такие как алкоголь и табак, считаются опасными, но наркотиками не называются» Термин «наркотик» охватывает ряд веществ, которые должны использоваться под наблюдением врачи для лечения болезней»

Я собираюсь рассказать о наркотиках как искусственно созданных, так и естественного происхождения, используемых без врачебного предписания, в основном для изменения способа восприятия, мышления и поведения»

В прошлом большинство наркотиков делалось из растений. То есть растения выращивались и затем превращались в наркотики, такие как коковая паста, опиум или марихуана. За последние годы эти полуфабрикаты, путем обработки, были превращены в такие Наркотики, как кокаин и героин, а в конце 20-го столетия люди выяснили, как делать наркотики из химикалий»

Они называются искусственными или синтетическими наркотиками, которые включают в себя такие наркотики, как экстази, ЛСД и т. д. Они были первоначально изготовлены в основном для экспериментальных нужд и только позже использовались для оздоровительных целей» Теперь же, с увеличением объемов торговли наркотиками, люди начали изобретать наркотики непосредственно для употребления человеком»

Впервые в человеческой истории целый промышленный комплекс задействован в создании и поставке наркотиков, которые, как предполагается, используются для единственной цели — «получения кайфа». Большинство из них юны, совсем юны, и они не понимают, что может с ними случится из-за наркотиков.

Questions:

1. What is fundamental to understand the essence of drugs?
2. What are drugs?
3. What is a psychoactive substance?
4. What kind of drugs do you know?
5. What naturally occurring drugs do you know?
6. What synthetic drugs do you know?
7. Why do people use drugs?


Vocabulary:

to abuse — злоупотреблять
drugs — наркотики
mankind — человечество
youth — молодежь
substance — вещество
to behave — вести себя, поступать, держаться
to consider — думать, полагать, считать
dangerous — опасный
to cover — включать, содержать
supervision — (зд.) лечение, предписание
to treat — лечить
illness — болезнь
plants — растения
crude — сырой
to find (past found, p.p. found) out — найти, изобрести
ecstasy — экстази (наркотик, вызывающий чувство эйфории, широко употребляемый на дискотеках)
LSD — сокр. от lysergic acid diethylamide ЛСД (наркотик, вызывающий галлюцинации)
initially — в начальной стадии, вначале
recreational — развлекательный, относящийся к сфере развлечений, отдыху
purpose — назначение, намерение, цель
to invent — изобрести
consumption — потребление
to escape — уходить от реальности, отключаться
majority — большинство
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